

Уважаемые получатели социальных услуг!
Специалисты КГБУ СО «КЦСОН «Пировский» предлагают вашему вниманию очередное занятие по «Финансовой грамотности» на тему «Кредиты после 60»

Речь пойдет об одной из самых рискованных для банка категорий заемщиков - пенсионерах. Принятие решение об оформлении кредита для людей пенсионного возраста всегда связано с большой вероятностью невозврата. Причинами этому служат и несовершенство российского законодательства, и малые доходы пенсионеров, которых не то, что на **кредит**, не хватает порой на продукты, и низкая осведомленность пенсионеров в мире финансовых услуг, и, как следствие, высокая вероятность мошенничества.

При этом сомневаться в необходимости кредитования людей в пенсионном возрасте не приходится. Дело не только в том, что размеры пенсии в нашей стране оставляют желать лучшего, а скорее в том, что, несмотря на преклонный возраст, потребность в удобной жизни, новых впечатлениях и прочих благах остается, а финансовых средств на все не хватает. Оформление банковских ссуд на пенсии - это хороший шанс пенсионерам сделать свою жизнь приятнее, независимее, наполнить ее новыми возможностями и событиями.

Так как уровень потенциального спроса на кредиты среди людей 55-60 лет довольно велик, а пенсионеры составляют более 60% общей численности населения России, лица этого возраста являются довольно важным сегментом для развития потребительского кредитования, который, несмотря на высокую степень риска для кредитных организаций, нельзя упускать. Поэтому пенсионные кредиты стали неотъемлемым элементом в линейке предложений всех развивающихся банков.

Банки стараются предложить заманчивые условия, наиболее приемлемые для людей пенсионного возраста. Ориентирование на пенсионеров отражается уже на ставках кредитования. Процентная ставка пенсионных кредитов значительно ниже, чем процент кредитов для граждан непенсионного возраста. Разница по сравнению с нецелевыми потребительскими кредитами, как правило, составляет 4-5%. При этом для пенсионеров, которые зарекомендовали себя в качестве надежных клиентов банка, предусмотрены дополнительные льготы.

Кроме того, стараясь различать степень риска при оформлении кредита работающими и безработными пенсионерами, банки определяют условия пенсионных кредитов в зависимости от социально-трудовой активности заемщика. Для работающего пенсионера, платежеспособность которого выше, решение о выдаче ссуды, как правило, всегда является положительным.

Существует еще один важный показатель пенсионных кредитов, от которого зависит не только решение о выдаче ссуды, но и срок, на который может быть выдан кредит. Многие банки заранее ограничили предельный срок погашения кредита датой достижения заемщиком определенного возраста.

В Сбербанке России и Россельхозбанке такой срок является самым высоким - 75 лет. На пенсионеров старше этого возраста банковские кредитные предложения в России не распространяются.

Однако система пенсионного кредитования в России, по словам специалистов, находится только в начальной стадии развития. В процессе жесткой конкуренции банки стараются предложить более выгодные условия кредитов, не только изменяя процентные ставки, но и уменьшая дополнительные выплаты. При этом, реализуя новые предложения, банки учитывают и свои риски, которые во многом зависят от общего уровня жизни пенсионеров. Исходя из этого, чем выше будет благосостояние и обеспечение пенсионеров в России, тем лояльнее будут и кредитные предложения банков для данной категории граждан.

Наши рекомендации: Прежде, чем принять решение об оформлении кредита, взвесьте все «за» и «против», порой лучше крепко спать на стареньком диване, чем пить чай из серебряного блюда, сидя в долговой «яме».

